
  Protokół Nr 46/2023
posiedzenia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej

odbytego w dniu 11 stycznia 2023 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji według listy obecności 
oraz zaproszeni goście w osobach:

- Jan Leszek Wiącek Burmistrz Wołczyna
- Bogusław Adaszyński Zastępca Burmistrza
- Elżbieta Bar Sekretarz Gminy
- Katarzyna Krawiec Skarbnik Gminy
- Grażyna Majcherska Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat
- Dorota Marynowska Florczak Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich
- Anna Kucharska  Zastępca Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Nieruchomości
i Inwestycji
- Sołtysi według listy obecności                                                                     (załącznik do protokołu)

Porządek posiedzenia członkowie Komisji otrzymali wraz z zawiadomieniami o Komisji.
Porządek posiedzenia przyjęty został jednogłośnie w obecności 10 członków Komisji.
 

Ad. 2  Wnioski i zapytania

Radny Waldemar Łuczek zgłosił, że na ul. Opolskiej koło sklepu Ursus nie świeci lampa,
- pytał w kwestii, którą zgłaszał na ostatnich komisjach dotyczącą oświetlenia przejścia dla pieszych
na ul. Kluczborskiej na wysokości sklepu GS,
- pytał, jakie są koszty utrzymania tężni.

Przewodniczący Komisji prosił o zastanowienie się nad tematami do planu pracy Komisji na 2023 rok.

Ad. 3 Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał, które Rada Miejska będzie podejmowała na
sesji.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi, ustalenia stawki oraz określenia terminu częstotliwości ponoszonej opłaty
(załącznik do protokołu).
-  w  przedłożonym  projekcie  zmiana  dotyczy  zapisów  w  paragrafie  3  ust.1  i  2  słowa:  „od
nieruchomości zastąpiono: „od domku letniskowego na nieruchomości, albo od innej nieruchomości
wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.”, oraz w paragrafie 3 ust. 3 zostaje wydłużony
termin wniesienia opłaty z 30 stycznia na 28 lutego.

Radny Szczepan Mały pytał o uchwałę, w której proponował zwiększenie ulgi z kwoty 2 zł na 4 zł
odnośnie kompostowania odpadów bio. Jest to oczekiwane przez mieszkańców. Uważa, że gdybyśmy
zwiększyli ulgę ilość odpadów bio zmniejszyłaby się.
Prosił o informację jak odbywało się uporządkowanie odpadów z byłego POM-u, jaka była ich ilość,
kto się tym zajmował.

Sołtys Józef Schatt uważa, że odpady powinny być podzielone i mieszkańcy powinni płacić za to co



jest odbierane,  w mieście jest zdecydowanie więcej odpadów niż na wsi.
Zastępca  Burmistrza  stwierdzi,  że  wszelkie  obniżki  będą  powodowały,  że  trzeba  będzie  szukać
dodatkowych środków finansowych w budżecie gminy. Podkreślił, że z ostatniej faktury za grudzień
wynika, że odpadów jest więcej niż w tamtym roku. 

Radny Szczepan Mały uważa, że jeżeli będzie większa ulga za bio odpady to będzie ich znacznie
mniej oddawanych na składowisko. Zniżka ma zachęcić mieszkańców do zbierania odpadów Bio.

Radny Nowak Ryszard zabierając głos stwierdził, że był przeciwko kwocie 36 zł jego propozycja była
34 zł. Uważa, że radny Mały ma rację, większa zniżka na odpady bio zmobilizuje  mieszkańców do
takiej segregacji. Rozmawia z mieszkańcami, którzy twierdzą, że z większą ulga zbieraliby odpady
bio.

Sołtys Józef Schatt zauważa, że niektórzy mieszkańcy oddają bardzo dużą ilość bio i są to gałęzie,
liście, gdyby była większa zniżka zmobilizowała by takie osoby do postawienia kompostownika. Na tą
chwilę nie ma limitu.

Pani Grażyna Majcherska podkreśliła, że w systemie przybyło osób, którzy nie płacą za bio-odpady,
postawili kompostowniki, ale po analizach tonażu oddawanych śmieci na składowisko wynika , ze
tych odpadów ciągle przybywa.

Radny Mały  prosił  o  zastanowienie  się  nad  zmianą  tej  uchwały,  zwiększenie  ulgi  na  bio-odpady
sprawi, że mieszkańcy będą gromadzić w kompostownikach i nie będzie odstawianych takich dużych
ilości i będzie to oszczędnością. 

Radny Bar stwierdził, że radny Mały ma rację, każda metoda, która spowoduje mniejszą ilość śmieci
jest  dobra do oszczędzania.  Jednak uważa,  że zniżka 2 – 3 zł  nie  spowoduje oszczędzania wśród
mieszkańców. Czytając raport o stanie gospodarki w Kluczborku, w którym jest napisane, że znacznie
zwiększył się tonaż odpadów bio. 
W  ministerstwie  trwają  prace  nad  dodatkową  zniżką  dla  gospodarstw,  które  ogrzewają  dom
ekologicznie.

Burmistrz zabierając głos stwierdził, że uchwała, w której została zmieniona stawka 38 zł na 36 zł
może  się  okazać,  że  będzie  brakować  środków  w  budżecie  gminy.  Stawka  38  zł  była  ustalona,
przemyślana, przeliczona.  Zauważył, że systematycznie wzrasta ilość odpadów Bio.

Zastępca burmistrza podkreślił, że w zeszłym roku podjęta została decyzja, że nie będzie podwyżki,
pod koniec roku okazało się, że brakuje środków i uzupełniono z budżetu gminy. Jeżeli będą dalej
podejmowane takie decyzje o obniżeniu stawki to zabraknie środków jakie są w systemie.

Szczepan Mały dodał, że nie kwestionuje stawki 36 zł, odniósł się do zniżki dla osób nie oddających
odpadów bio, ponieważ gdy nie będą wystawiane odpady nie będzie musiał jechać samochód i z tego
tytułu będą oszczędności.
 
Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi, ustalenia stawki oraz określenia terminu częstotliwości ponoszonej opłaty
zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 11 członków Komisji.

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2023 rok
oraz  w  sprawie  zmiany  wieloletniej  prognozy  finansowej  na  lata  2023  –  2028  (załączniki  do
protokołu)
Odpowiadając  na  zapytania  w  sprawie  kosztów  funkcjonowania  tężni,  podkreśliła,  że  kwota  jest



wyliczona i będzie przedstawiona w sprawozdaniu dla rady, wskazała paragraf gdzie będzie znajdować
się kwota.

Radny  Łuczek  pytał,  czy  udałoby  się  wygospodarować  środki  na  postawienie  stanowiska  do
pompowania rowerów, przyjeżdżające osoby pytają o takie miejsce.

Skarbnik Gminy podkreśliła, że jesteśmy na etapie rozliczania budżetu gminy za 2022 r., dodała, że
jest  bardzo dużo braków w budżecie  i  nie  myśli  o  nowych zadaniach.  Podkreśliła,  że  na oświatę
brakuje 1,5 mln zł.

Radny Szczepan  Mały zwrócił uwagę, że jesteśmy trzy tygodnie po podjęciu uchwały budżetu gminy,
a już są wprowadzane zmiany. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że zmiana następuje, ponieważ po przetargu okazało się, że zaplanowane
środki  na  realizację  zadania  są  niewystarczające,  nie  rezygnujemy  z  zadania  i  proponujemy
wprowadzić dodatkowe środki. 

Zastępca Burmistrza dodał, że wniosek na drogę w Gierałcicach został złożony w ubiegłym roku. W
tej chwili nie ma rozstrzygnięcia wniosku, a ten wkład własny chcemy wykorzystać na dwa zadania,
m.in. na drogę w Wierzbicy Górnej, na którą zostało złożonych 6 ofert. Najtańsza oferta to 602 tys. zł i
w związku z tym jest konieczność dołożenia funduszy.  

Projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  budżetu  gminy  Wołczyn  został  zaopiniowany  pozytywnie
jednogłośnie w obecności 12 członków Komisji.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 -2028 zaopiniowany
został pozytywnie jednogłośnie w obecności 12 członków Komisji.

Projekt uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Opole (załącznik do protokołu)

Przewodniczący  Komisji  pytał,  czy  jeżeli  zostanie  przekroczona  ilość  osób,  która  jest  zawarta  w
projekcie uchwały czyli 30 osób co będzie zresztą tych osób.

Dyskusji nie było.

Przedmiotowy  projekt  uchwały  zaopiniowany  został  pozytywnie  jednogłośnie  w  obecności  12
członków Komisji.

Następnie Pani Kierownik OPS przedstawiła:
-  projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustanowienia programu osłonowego „Posiłek w
szkole i w domu” na lata 2019 -2023,
- projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania
nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych wieloletnim programem „Posiłek w
szkole i w domu” na lata 2019 2023,
- oraz projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia w formie posiłku,
świadczenia  pieniężnego  na  zakup  posiłku  lub  żywności  albo  świadczenia  rzeczowego  w postaci
produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin
w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu”na lata 2019 2023(załączniki do protokołu)
Podkreśliła,  że  zmiana  programu  wynika  z  podjęcia  uchwały  Rady  Ministrów,  która  zmienia
poprzednią uchwałę, która była podjęta na lata 2019 – 2023. Program trwa nadal ale należy zmienić w
tych  trzech  uchwałach  kryterium  dochodowe  uprawniające  do  otrzymania  pomocy,  posiłku,
świadczenia  pieniężnego,  czy  rzeczowego  do  150%.  Zmiana  kryterium  do  200%  pozwoli  na



zwiększanie liczby osób, które będą mogły skorzystać z tych świadczeń.

Dyskusji nie było.

Projekt  uchwały  zmieniający  uchwałę  w  sprawie  ustanowienia  programu  osłonowego”  Posiłek  w
szkole i w domu” na lata 2019 – 2023 zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 12
członków Komisji.

Projekt  uchwały  w sprawie  podwyższenia  kryterium dochodowego uprawniającego  do  przyznania
nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych wieloletnim programem „Posiłek w
szkole i w domu” na lata 2019-2023 zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 12
członków Komisji.

Projekt  uchwały  w sprawie  określenia  zasad zwrotu wydatków na  świadczenia  w formie  posiłku,
świadczenia  pieniężnego  na  zakup  posiłku  lub  żywności  albo  świadczenia  rzeczowego  w postaci
produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin
w zakresie  dożywiania  „Posiłek  w  szkole  i  w  domu”  na  lata  2019  –  2023  zaopiniowany  został
pozytywnie jednogłośnie w obecności 12 członków Komisji.

Ad.4 Odpowiedzi na pytania oraz inne zapytania.

Anna Kucharska odpowiedziała na zapytanie radnego Łuczka – brak oświetlenia zostanie zgłoszone
Oświetlenie  przejścia  dla  pieszych  przy  sklepie  GS  –  jest  w  trakcie  realizacji  przez  Generalną
Dyrekcję Dróg i Autostrad w ramach zadania doświetlenie przejść dla pieszych.

Radna Ewelina Sękala pytała w sprawie, którą zgłaszał Proboszcz Wierzbicy związaną z zalewaniem
cmentarza, co spowodowane jest brakiem odwodnienia, na tą chwilę nie możliwości pochówku. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że cmentarz jest parafialny i utrzymanie należy do Parafii, ale podjęto
działania zmierzające do tego, aby ten problem rozwiązać.

Pani Anna Kucharska odpowiedziała na pytanie z ostatnich Komisji odnośnie wykonania oznakowania
poziomego przejścia  ul.  Rzeczna za przedszkolem należy przygotować projekt  organizacji  ruchu i
jeżeli Starostwo Powiatowe zaopiniuje to pozytywnie to będzie realizowane
Następnie poinformowała,  że do końca miesiąca stycznia trzeba będzie złożyć wniosek w ramach
Marszałkowskiej Inicjatywy Sołeckiej do Urzędu Marszałkowskiego w Opolu. Prosiła o zgłaszanie się
sołectw gotowych do realizacji zadania.

Sołtys  Schatt  odniósł  się  do  zamiany  działki  na  drogę  w  Skałągach  –  sprawa  jest  bardzo
skomplikowana, te rodziny, które tam mieszkają nie chcą się na to zgodzić. 
Zwrócił uwagę, że w Skałągach jest zoranych kilka kilometrów dróg, rolnicy połączyli pola, prosił
żeby się tym w przyszłości zająć.

                        Na tym zakończono posiedzenie Komisji.  

                                                                                                     Przewodniczący Komisji
                                                                                                               Ryszard Nowak
Protokołowała 
Katarzyna Atłachowicz


